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аксесуарів, створюючи їх неякісними та токсичними у використанні. 
При цьому текстильна промисловість та індустрія моди завдають 
величезної шкоди природі та знищують запаси чистої води, а швидка 
мода прискорює та робить звичними усі ці деструктивні процеси. 

На противагу швидкій моді останніми роками поширились 
концепції повільної та стійкої моди, що критикують індустрію швидкої 
моди за забруднення довкілля та низьку якість продуктів моди, 
підкреслюючи короткостроковість тенденцій швидкої моди.  

Стійка мода – явище, пов'язане із зміною принципу споживання 
продуктів моди. Воно передбачає уповільнення темпів обігу стилю, 
переробку матеріалів, звернення до екологічного стандарту та етику 
споживання. Стійка мода має на увазі порушення базового принципу 
системи, пов'язаного з послідовним прагненням до новизни. Стійка 
мода пов'язана з обмеженням споживання та спробою встановлення 
відповідального використання природних ресурсів. Споживачі все 
частіше роблять усвідомлений вибір на користь екологічно 
орієнтованих брендів модного одягу і відповідально ставляться до 
експлуатації, повторного використання та утилізації використаних 
продуктів моди. Таким попитом на екологічно орієнтовані модні 
тенденції вони спонукають дизайнерські бренди до провадження 
основних принципів стійкої моди – розвиток екологічних технологій, 
застосування екосировини, оптимізації логістики та забезпечення 
сприятливих умов виробництва та етичного ставлення до працівників. 
Це активно сприяє формуванню окремої стійкої культури виробництва 
та споживання продуктів моди. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ  

ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ У ПЕРІОД 
ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Легка промисловість – стратегічний сегмент національної 

економіки України, що до війни та локдаунів забезпечувала майже 5 % 
бюджетних надходжень і 2,6 % українського товарного експорту, а 
отже, має значний потенціал для подальшого розвитку [2]. Легка 
промисловість присутня у всіх сферах сферах національної економіки, 
так як виробляє товари споживчого та промислового призначення, 
зокрема і обмундирування для силових структур.  

Актуальною дана галузь є і у період військового стану, так як 
діяльність багатьох її підприємств націлена на виконання замовлень 
Збройних Сил України, інших силових відомств і забезпечення 
військових якісним одягом та взуттям. Важливим замовником для 
підприємств легкої промисловості є силові структури.  

Легка промисловість робить значний внесок в національну 
економіку. Значення цього особливо зростає в період військового 
стану. Щорічно українці купують товарів легкої промисловості на 5 
мільярдів доларів, а це – робочі місця, податки, а, отже, можливість 
підтримувати обороноздатність країни. Легка промисловість України є 
однією з пріоритетних секторів економіки, так як у цій сфері додана 
вартість продукції досягає 50 %. Виробництво товарів легкої 
промисловості в Україні складає лише 1 %  промислового виробництва 
країни. Це малий показник, проте, як стверджують фахівці, він може 
бути збільшений мінімум у три рази [4, 5]. В легкій промисловості 
відмічається швидкий обіг капіталу. Серед працюючих 75 % 
складають жінки, галузь є соціально-орієнтованою сферою 
економічної діяльності. Ємність внутрішнього ринку продукції легкої 
промисловості складає 5,8  млрд. дол. США [5].  

В Україні станом на березень 2024 року функціонувало більше 
2500 виробничих підприємств легкої промисловості з понад 130 тис. 
працюючих , із них 510 підприємств текстильного виробництва, де 
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працює 23,1 тис. осіб, 1669 швейних підприємств з виробництва одягу 
з 79,9  тис. осіб працюючих, та 339 підприємств з виробництва шкіри, 
виробів зі шкіри та інших матеріалів з 30,5 тис. осіб занятих. У період 
війни 70 % підприємств легкої промисловості з 111  тис. працюючих 
функціонує, з них 60 % є малими підприємствами [3]. 

Ємність внутрішнього ринку легкої промисловості складає 200  
млрд.  гривень, присутність імпорту – від 80 до 90%.  Має місце 6-ти 
кратне перевищення обсягів імпорту над експортом товарів за 
підсумками 2023 року. Україна втрачає десятки мільярдів гривень на 
створення робочих місць не в себе, а за кордоном [4].  

У 2023 році підприємства легкої промисловості відновили 
нарощування інвестицій в обладнання – понад 62 млн. дол. США або 
156% до 2022 р., (у 2021 р. – 73,5 млн. дол. США) та сплатили до 
бюджету понад 3,7 млрд. грн. податків, що у півтора рази більше 
проти 2022 та в 1,8 рази більше, ніж у 2021 році [4]. 

В період воєнного стану держава здійснює заходи, направлені 
на підтримку легкої промисловості та її інноваційний розвиток. Так, 
підприємці можуть скористатися програмою "Доступні кредити 5–7–9" 
й отримати позику до 150 мільйонів гривень на 10 років [4]. Щодо 
нестачі кваліфікованих кадрів – роботодавці мають можливість 
звернутися до Державної служби зайнятості та замовити навчання 
необхідного фахівця на основі використання системи ваучерів. 
Проводиться також грантова підтримка підприємств легкої 
промисловості. Так підтримується бізнес і створюються нові  
робочі місця. 

На сьогоднішній день основними чинниками, які визначають 
вектор розвитку легкої промисловості є якість продукції, 
різноманітність асортименту продукції, сталий розвиток, та прозорість 
діяльності, орієнтація на екологічне виробництво, мода, геополітичні 
ризики, посилення позицій азіатських країн, глобальна цифровізація, 
впровадження нових технологій у виробництво та дистрибуція, 
розвиток гнучких бізнес-моделей та ін. 

Отже, легка промисловість України в період воєнного стану є 
важливою сферою національної економіки, так як забезпечує Збройні 
Сили України та інші силові структури якісним обмундируванням, 
підтримує робочі місця та забезпечує сплату податків до бюджету. 
Важливою є підтримка вітчизняної легкої промисловості, тому 
держава розробила комплекс заходів, направлених на інноваційний 
розвиток підприємств легкої промисловості у період воєнного стану.  
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ТЕКСТИЛЬНЕ ПАННО, ЯК ЕЛЕМЕНТ СУЧАСНОГО ДЕКОРУ 

ПРИМІЩЕНЬ  
 

Робота присвячена дослідженню техніки створення панно як 
твору декоративного характеру, аналізу основних методів виконання 
та матеріалів для його виконання, а також особливостям застосування 
в сучасному мистецтві та дизайні інтер’єрного простору. 


